

淄博举行希望小屋募捐活动捐赠仪式 创三项全省第一 累计募捐超270万

淄博5月23日讯 “我在这里向大家无私奉献表示衷心感谢，并替受到帮助的每一个家庭、每一个孩子向大家表示感谢！”今天下午4点，淄博市希望小屋募捐活动捐赠仪式在共青团淄博市委举行。

共青团淄博市委书记徐强发表了热情洋溢的讲话。淄博市农业农村局党组成员、副局长，市乡村振兴局常务副局长梁

文胜；淄博市市场监管局党组成员、四级调研员王爱东；淄博市消防救援支队党委委员、政治部主任王洪波；国网淄博供电公司团委书记王世涛；淄博分众传媒有限责任公司董事长赵晓辉；共青团淄博市委副书记王琮出席仪式。各联办单位负责同志、爱心捐款方代表参加本次活动。

“能够为希望小屋出一份力，是我们的荣幸。”活动现场，

共青团淄博市委接收淄博分众传媒有限责任公司捐赠的爱心善款3万元；徐强为爱心捐款方颁发捐赠证书，并向他们积极奉献爱心、传递温情的善举表示感谢。

徐强说，“捐出一顿饭 献出一份爱 共建一个家”希望小屋募捐活动意义重大，淄博、聊城乃至重庆市石柱县每一名受到帮助的少年儿童，因为大家的

爱心奉献，生活都将变得更好。

希望小屋腾讯“520公益日”线上募捐启动以来，淄博各级团组织、广大团干部及爱心人士踊跃参与，为爱接力，引发爱心助力的热潮。活动前夕，共青团淄博市委积极部署，联合市直机关工委组织开展“捐出一顿饭 献出一份爱 共建一个家”希望小屋募捐活动，按照最高标准、最好呈现、最大力度、最快落实要

求，营造宣传氛围。截至5月23日17:00，共制发宣传视频11个，组建1232个战队，8万余人次踊跃捐款，线上线下累计募集资金270万余元，组建战队数量全省第一，市本级共建希望小屋“一起捐”战队捐款全省第一，市民参与率全省第一。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 李闯

“10元·微爱”托起明天的希望 筹集善款4000余元 小记者为希望小屋募捐



淄博5月23日讯 5月21日，共青团淄博市委联合大众日报淄博融媒体中心开展“10元·微爱”为贫困儿童筑梦希望小屋公益活动，当天80余名小记者齐聚淄博市人民公园，向市民募捐。聚沙成塔，聚水成涓，10元、20元……微末之力汇聚成爱的海洋，截至发稿前，共筹集善款4207.74元。

希望小屋儿童关爱项目由共青团山东省委、山东省青联发起，针对无独立居住和学习环境的6至14岁困境儿童，依托原有住房隔断打造独立学习生活空间，并配套爱心志愿者结对跟踪陪伴，帮助困境儿童实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。

淄博仍有部分困境家庭儿童没有独立的居住空间和学习空间，迫切需要改变生活环境，共青团淄博市委自5月16日发起此次募捐活动后，大众日报淄博融媒体中心小记者团的小记者们积极加入到募捐行列中来。他们拿出自己的零花钱贡献绵薄之力，并拿起募捐箱，走向街头呼吁市民为贫困儿童建筑“希望小屋”贡献自己的一份力量。抖音大V学好姐姐作为此次活动的形象大使，也加入到募捐的行列中来，80余名小记者分成小队，在学好姐姐和志愿者家长的



小记者捐出自己的零花钱。



小记者们在人民公园募捐。

带领下，走上街头，开始募捐。

“爷爷您好，我们是大众日报淄博融媒体中心的小记者，我们想为贫困儿童打造一间属于自己的房间，您能不能帮帮他们……”参加募捐活动的小记

者，很多都是第一次参加这样的活动，不免有些紧张。

一名跟随孩子们募捐的志愿者告诉记者，孩子们非常主动，不管路过的市民是否愿意捐款，都会努力将这次活动的情

况介绍清楚，这也得到了很多市民的支持。

“小朋友，给你们点赞，阿姨捐50元。今天你们这群‘红马甲’，成了公园里一道风景，你们的爱心应该得到更多支持。”一位

爱心市民用行动支持此次募捐。

张雨潇妈妈是此次活动的志愿者家长，她说早上带着雨潇在去人民公园的路上，心里十分忐忑：“她敢不敢开口？她能募捐到多少善款？”……几度犹豫想拿起电话邀请亲朋过来助阵，最终，张雨潇妈妈还是决定让孩子自己试一试。

刚开始，面对迎面而来的一张张陌生面孔，雨潇不知所措。走了一段路后，张雨潇妈妈试探性地启发孩子说：“对面走过来的那个大哥哥可能会捐款，你不要试一下？”没想到张雨潇快步跑上去，开始介绍：“大哥哥你好，我是大众日报淄博融媒体中心的小记者，我们在募捐善款用来给贫困的小朋友打造一个学习空间……”虽然略带生涩但介绍得井井有条。大哥哥拿出20元钱投入了募捐箱，这给了张雨潇很大的勇气，第二个、第三个……虽有拒绝、有置之不理，但张雨潇始终坚持，与人交流变得落落大方。

这场别开生面的“实景教育”，远胜在家里的“苦口婆心”，让包括张雨潇在内的小记者们懂得生活中有很多的不容易。

经过一个小时的募捐，各队都满载而归，实现了自己定下的小目标。当天没有到现场的记者们也在线上参与了募捐，截至发稿前，共筹集善款4207.74元。

大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧

一壶紫砂藏岁月 数代匠人凝春秋

——访中国陶瓷艺术大师黄海根



黄海根正在制作紫砂壶。



紫砂壶是中国特有的手工制造工艺品，因其造型别致，加之泡茶的好处和茶禅一味的文化，使得大众对其情有独钟。

紫玉无言，金砂有声，一把紫砂壶里，追溯今日昔时，倒映冷暖流年。对黄海根来说，紫砂壶创作本是无心插柳的尝试，却不想壶中乾坤让他沉醉。在众

多紫砂壶创意中，他独辟蹊径开创了北派紫砂新路径，最终成长为中国陶瓷艺术大师。

近日，记者采访了中国陶瓷艺术大师，淄博职业学院陶瓷琉璃艺术系原副教授、首席陶艺专家黄海根，据他所言，他一直坚持原创，以手造来守艺。在黄海根的桌子上，各式各样的紫砂壶手绘稿令人大开眼界，黄海根告诉记者，紫砂壶作为传统艺术品，在创作中，他更注重实用价值，同时注重造型美学。

“山东手造的魅力在于传承

创新，经过一代代艺人不断发展，造就了具有鲜明地域特点的艺术品。”这是黄海根对于淄博紫砂壶不断钻研后得出的结论，也是淄博紫砂壶独具一格的魅力所在。

大众日报淄博融媒体中心记者 史磊 郭文轩 刘文韬



扫描“鲁中晨报”APP二维码，查看更多视频内容